Клубный час

Опытно-экспериментальная деятельность

«Игры с мыльными пузырями».
Цель: Помочь детям в экспериментировании с мыльными пузырями, содействовать первоначальному успеху, вызвать радостные чувства.
Ход занятия:

Воспитатель:

Добрый вечер, дорогие дети! Я очень рада, что вы снова пришли ко мне и к мудрому совенку в секцию «Хочу все знать!».

Надувание и пускание мыльных пузырей – красивое, но нелегкое дело. Мыльные пузыри могут уменьшаться и увеличиваться в размерах, могут подниматься высоко или быстро лопаться, они умеют и прыгать. Это настоящее искусство. В нем есть свои секреты, и сегодня мы познакомимся с этими секретами. Если это мыльные пузыри, значит, из чего их можно делать?

Ответы детей.

Воспитатель:

Правильно, из мыла, моющих средств и глицерина, и сейчас мы с вами будем проводить научные эксперименты.
Эксперименты:

1. Опыт «Раствор для мыльных пузырей». Взять охлажденную кипяченую воду, растворить в блюдце с водой кусочек мыла, добавить глицерин, размешать. В раствор вставить тонкую трубочку и медленно выдуть пузырь.
Выдувать пузырьки разных размеров, разным способом, разными трубками, обратить внимание на продолжительность «жизни» пузырьков.
2. Опыт «Больше - меньше». Выдув пузырь, достать трубку изо рта, мыльный пузырек начнет уменьшаться. Прикрыть открытый конец трубочки, мыльный пузырь перестанет уменьшаться.

Выдувать пузырьки разных размеров, разным способом, разными трубками, обратить внимание на продолжительность «жизни» пузырьков.

     3.  Опыт «От чего зависит размер мыльного пузыря?».
а) Брать раствор разный по густоте.

б) Брать трубки разные по толщине.

в) Брать теплые, прохладные и холодные растворы.

 Выводы:

1. Частички воздуха, попадая через трубочку на мыльную пленку, двигаются в беспорядке во все стороны, давят на пленку в разных направлениях, мыльная пленка становится значительно больше и земля притягивает ее
2.  Воздух внутри пузырька и трубки сжимают внешний атмосферный воздух, когда воздух начинает вытекать через трубочку, пленка сокращается, когда открытый конец трубочки прикрыт, тот воздух, который остался закрытым внутри пузыря, не позволит пленке сжиматься дальше.

3. а) Чем гуще мыльный раствор, тем больше размер мыльного пузыря.

Б) Чем толще трубка, тем больше размер пузыря.

В) Чем холоднее раствор, тем больше размер.
Эксперименты:

2. Опыт «Прыжки мыльного пузыря». Выдуть мыльный пузырь, поднести к нему хорошо натертую куском бумаги стеклянную палочку. Шарик прыгнет на палочку и разобьется на мелкие капли. Если осторожно подносить палочку. Можно посадить мыльный пузырь, не испортив его.
      2. Опыт «Пузырь - путешественник». Выдуть пузырь, и закрыв     трубочку, медленно и осторожно выйти в другую комнату (холодную), осторожно поместить пузырек в стеклянную банку.
 Выводы:
1. Натирая стекло газетой, мы передали ему электрические заряды. Пузырь легкий, а его поверхность большая, большая поверхность получает и больший заряд. Он помогает пузырю прыгать.

2. Мыльные пузыри расширяются в теплом помещении и в банке, уменьшаются в размерах в холодной комнате. «Виноваты» в этом нагревание и остывание воздуха внутри мыльного пузыря.

Воспитатель:

Волшебные переливы цветов, которыми играет мыльный пузырек, дали возможность людям, занимающимся большой наукой, узнать много нового про свойства световых волн, проверять чистоту воздуха и многое другое.

Такой маленький пузырек может открыть большие тайны.
